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Cultuur- en jeugdsector  -  Informatieverstrekking inzake toegankelijkheid

Op 29 maart 2018 organiseerde het Vlaams expertisecentrum voor toegankelijkheid Inter 
de slotdag van de week van de toegankelijkheid in Antwerpen. Op deze studiedag 
kwamen zowel mensen met een fysieke beperking als professionals in de (brede) wereld 
van toegankelijkheid samen. Uit deze leerrijke dag kwam het verlenen van informatie als 
belangrijk aspect uit de bus. 

Er wordt in veel voorzien vanuit particuliere organisaties en vanuit overheden om het 
leven met beperkingen zo complexloos mogelijk in te kunnen richten. Het bestaan van al 
deze mogelijkheden en organisaties bereikt echter niet altijd even vlot de gebruikers. 

Over dit onderwerp diende ik op 26 april 2018 reeds een schriftelijke vraag in, gericht 
aan de ministers Homans (nr. 414) en Vandeurzen (nr. 459). In hun gecoördineerd 
antwoord wordt vermeld dat Publiq (het vroegere Cultuurnet Vlaanderen) en Inter (het 
Vlaams agentschap rond toegankelijkheid) dit jaar nog een toegankelijkheidswidget 
zullen voorstellen. Op deze manier zal de toegankelijkheidssituatie van het aanbod van 
Uit in Vlaanderen beter gecommuniceerd kunnen worden. 

1. Kan de minister meer informatie geven over deze toegankelijkheidswidget? Hoe zal 
deze er uit zien, welke toepassingen en doel heeft deze software, wat is de timing 
voor dit project?

2. Op welke verschillende doelgroepen van mensen met een beperking is in deze 
software voorzien?

3. Welke andere initiatieven voor het toegankelijk maken van informatie worden 
ontwikkeld, gepland of bestudeerd in de cultuur- en de jeugdsector?
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1. De toegankelijkheidswidget is een online activiteitenagenda, met activiteiten vanuit de 
UiTdatabank die verrijkt zijn met toegankelijkheidsinformatie. De 
toegankelijkheidsinformatie bestaat uit een set categorieën van faciliteiten voor 
mensen met een beperking die bij de activiteit voorzien zijn. De aanduiding van deze 
faciliteiten gebeurt enkel door medewerkers van INTER en is dus uiterst betrouwbaar. 
De agendawidget is ook ontworpen in overleg met INTER. Deze wordt in de eerste 
plaats ook gepubliceerd op de website van INTER. Na een feedbackronde wordt deze 
nog gefinaliseerd.
In de eerste maanden van januari werd het ontwerp opgemaakt, het prototype wordt 
in de zomer door INTER voorgelegd aan een aantal testgebruikers. Na de definitieve 
afwerking zal deze ook ter beschikking worden gesteld voor de websites van andere 
organisaties die zich richten op mensen met een beperking. Dit zal in de herfst van 
2018 gebeuren. 



          Prototype waarop nog verdere ontwikkelingen zullen gebeuren

2. In overleg met INTER en G-Sport Vlaanderen werden volgende doelgroepen op de 
widget voorzien: 

     - Motorische handicap
- Blinden en slechtzienden
- Doven en slechthorenden
- Verstandelijke beperking



Daarnaast worden een aantal ‘algemene voorzieningen’ onderscheiden die voor 
meerdere of alle doelgroepen relevant kunnen zijn.
Er zijn 23  categorieën van voorzieningen opgelijst, waarvan de meeste geclusterd 
worden in functie van de bovenstaande doelgroepen en waarvan sommige als 
algemene voorziening worden weergegeven.

3. Voor de cultuursector zijn er op dit moment geen bijkomende initiatieven 
betreffende het toegankelijk maken van informatie. 

Voor de jeugdsector lanceert De Ambrassade het informatie- en 
communicatieplatform WAT WAT, in oktober 2018. De intentie is alvast om dit 
platform toegankelijk te maken voor jongeren in heel brede zin. WAT WAT is een 
platform van meer dan 70 organisaties die jongeren willen informeren en 
toeleiden naar advies of hulp. Door de krachten te bundelen onder één merknaam 
gaan ze de versnippering aan initiatieven, websites en campagnes tegen. WAT 
WAT versterkt zo de jongerencommunicatie van tal van organisaties. Het 
jongerenmerk WAT WAT bestaat uit een website, de social media en het WAT WAT 
label. Organisaties die zelf jongerenvriendelijke content maken, op basis van de 7 
WAT WAT principes, mogen het label op hun informatie plakken. Zo weten 
jongeren en hun begeleiders welke info ze kunnen vertrouwen.


